12. Sinif (B)
Kimya

1.

Kimyasal Tepkimelerde Ener;ji - 1 y,

Bir kimyasal tepkime ile ilgili olarak;
I. Bir kimyasal tepkime ters gevrilirse tepkime entalpisi
isaret degistirir.
II. Entalpi hesaplamalarinda referans noktasi standart
olusum entalpisidir.
[ll. Standart sartlarda elementlerin en kararli hallerinin
standart olusum entalpileri sifir kabul edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

l. Hyx9)
Il Os(g)

L 1y(Kk)

Yukarida verilen elemenlerden hangilerinin standart
olusum entalpisi sifirdan farkhidir?

A) Yalniz Il.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz lll. C)lvell.
E) I, 1l velll.

X5(9) + Yo(9) — X3Y,4(9)
tepkime denklemine gére, 0,6 mol X, ve 0,4 mol Y, tam
verimle tepkimeye girerek X,Y , olugurken, 40 kJ is1 agiga

cikiyor.
Buna gore, X,;Y,in molar olusum entalpisi kag
kJ’diir?
A) +200 B) +30

E) -200

C) -40
D) +50
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C,Hy(g) + 2H,(g) — C,yHg(9)
tepkimesine gore 120 gram C,Hg olusurken 500 kJ is1 agi-
ga cikmaktadir.

C,Hg gazinin olusum entalpisi -90 kJ/mol olduguna
gore, C,H, gazinin olusum entalpisi kag kJ/mol’diir?
(C:12 g/mol, H:1 g/mol)
A)-35 B) +35

E) +215

C) -240
D) -215

N5(g) + 3H(g) — 2NH,(g) + 92 kJ
1
CO(g) + 55 Oa(g) — CO,(g) + 280 kJ

Verilen tepkimelere gore asagidaki yargilardan han-
gisi dogrudur?

A) Her iki tepkime de endotermiktir.

B) CO, gazinin molar olusum entalpisi -280 kJ/mol’ddr.
C) NH; gazinin molar olugum entalpisi -92 kJ/mol'dur.
D) CO gazinin molar yanma entalpisi -280 kJ/mol’dr.

E) N, gazinin molar yanma entalpisi -92 kJ/mol’'ddr.

Madde AH° (kJ/mol)
NH5(g) -46
NO(g) +90
H,0(s) -285

Tabloda verilenlere gore;

4NO(g) + 6H,0(s) — 4NH;(g) + 50,(9)
tepkimesinin standart kosullarda 0,4 mol NO harcan-
masi sirasindaki entalpi degisimi kag kJ’diir?
A) +116,6
D) -466,4

B)-116,6 C) +466,4
E)-44,2

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Asagidaki olaylardan hangisinde AH > 0'dir? 10. Etilen gazinin yanma tepkimesi denklemi asagidaki gibidir.

A) Radikallerin birlesip molekul olusturmasi C,H,(g) + 30,(g) — 2CO,(g) + 2H,0(g) + 1410 kJ

B) Mg metalinin yanmasi . . . .
Buna gore, 1,4 gram etilen gazinin yanmasi ile agiga

C) F atomunun 1 elektron alarak anyon olusturmasi cikan 1s1 kag kJ’diir? (C:12 g/mol, H:1 g/mol)
D) Gazlarin suda ¢ézinmesi

E) N,, gazinin yanmasi A)1410  B)70,5 C)57 D) 5,7 E) 7,05

Standart sartlarda 2,3 gram C,H;OH'nin tam yanmasi
sonucu 69 kJ enerji agida ¢cikmaktadir.

11. 7,5 gram C_H,, ., formiiline sahip organik bilesik yandi-
diginda 50 kJ is1 agiga cikiyor.

Ayni sartlarda CO, ve H,0’nun molar olugsum en-

talpileri sirasiyla -394 kJ/mol ve -286 kJ/mol oldu-

guna gore C,H;OH’nin molar olusum entalpisi kag

kJ/mol’diir? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

Bu organik bilesigin molar yanma entalpisi —200 kJ/mol
olduguna goére, n degeri kagtir?

(C:12 g/mol, H:1 g/mol)

A)-266  B)-147 C)-92  D)-11 E) +84 A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
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1 . . .
9. N,(g) + 3H,(g) — 2NH4(g) + 92 kJ 12. Hy(g) + Eoz(g) — H,0(g) tepkimesinde sabit sicaklikta

Standart kosullarda gergeklesen tepkime ile ilgili aga- 3,6 gram H,0O olusurken agiga gikan isi, grafikte verilmistir.

gidaki yargilardan hangisi yanhistir? (N: 14 g/mol)
e Aciga cikan 1si(kJ)
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A) Tepkime ekzotermiktir.

B) 56 gram N, tepkimeye girdiginde 184 kJ 1s1 agiga gikar.
C) Dustk sicakhkta Grtnler daha kararlidir.

D) Girenlerin molar olugum isilari toplami O’dir.

4
E) NH3'ln molar olusum isisi -92 kJ'ddr. aman

Buna goére ayni sicaklikta 18 gram H,0’nun olusmasi

sirasinda agiga ¢ikan is1 kag kJ’diir?
(H:1 g/mol, O:16 g/mol)
A) 20 B) 15 C)10 D) 40 E) 30

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.
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